[bookmark: _GoBack]Для учеников и учителей имется возможность работы к сети Интернет. Тип подключения – ВОЛС, скорость подключения к сети 50 Мбит/сек. Имеется локальная сеть. В школе: компьютеров и ноутбуков – 80; сканеров – 3; мультимедиапроекторы - 15; интерактивная доска - 5, принтеров и МФУ - 10. 
В соответствие с действующим законодательством: на всех компьютерах, подключенных к сети Интернет установлена программа контентной фильтрации; доступ к сети Интернет осуществляется на основе заключѐнного договора с ОАО «Ростелеком», согласно которого ОАО «Ростелеком» обязуется обеспечивать круглосуточный доступ с сети Интернет, управляемого централизованной системой контент-фильтрации, которая предотвращает доступ учащихся к ресурсам несовместимых с задачами образования и воспитания детей; 
обеспечивается систематическое ведение журнала использования Интернет-ресурсов; 
исключён доступ учащихся к сети Интернет без присутствия преподавателя; приказом по школе назначен ответственный за доступ к сети Интернет и настройку программ контентной фильтрации; 
принят План работы по проекту «Обеспечение информационной безопасности детей и подростков в современном обществе «Безопасное детство» в 2022-2023 учебном году. 
