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Программа учебного предмета «Основы духовно-нравственной культуры народов России»  составлена в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. N 1897 « Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (с изменениями от 29 декабря 2014 г. N 1644, от 31.12.2015 №1577), требованиями СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрирован в Минюсте России 3 марта 2011 года).
УМК программы «Основы духовно-нравственной культуры народов России» предметная линия учебников «Основы духовно-нравственной культуры народов России», 5 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений / Н.Ф. Виноградова, В.И. Власенко, А.В. Поляков. – М.: Вентана-Граф, 2013.          В федеральном государственном образовательном стандарте основного общего образования учебный предмет «Основы духовно-нравственной культуры народов России» определен как курс, направленный на формирование представлений об основах светской этики, культуры традиционных религий, их роли в развитии культуры и истории России и человечества.
        Особенность данного учебного курса состоит в том, что расширение знаний школьников сочетается с воспитанием ценностных отношений к изучаемым явлениям: внутренней установки личности поступать согласно общественным нормам, правилам поведения и взаимоотношений в обществе.
Учебный предмет «Основы духовно-нравственной культуры народов России » изучается в объеме 1 ч в неделю, всего 34 часа в год. Изучение  предполагается в любом классе  уровня основного общего образования.
